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Однажды собрались все цифры и заспорили, какая из них главнее. Первой выскочила единица и закричала:
- Я самая главная, потому что я стою в самом начале, и с меня первой начинают счёт!  Значит, я важнее всех!
Тут же выбежала цифра два и стала доказывать, что она важнее единицы, так как в сумме составляет большее количество. Доказывали свою важность цифры три и четыре. Вдруг важно выплыла на середину цифра пять. Она свысока поглядела на всех и промолвила:
- Я самая главная, потому что число пять – магическое! На одной руке пять пальцев, на другой руке пять пальцев, и на ногах тоже по пять пальцев. А ещё – я самая любимая у всех учеников: мне радуются, мною любуются.  
Затем, растолкав всех, вышла пузатая цифра девять.  Она посмотрела на всех снисходительно и пробасила:
[bookmark: _GoBack]- Я здесь самая главная и самая важная.  Я стою после всех вас и обозначаю наибольшее количество.  Я могу сложить некоторых из вас и получить в сумме себя. Я самая большая, а значит, самая главная!
Долго спорили цифры, стараясь выяснить, кто из них главнее и важнее. И только ноль стоял в стороне и молчал.   Он - то понимал, что если встанет рядом с какой –либо цифрой, то число станет в десять раз больше. Но он не хотел доказывать свою важность, потому что был мудрее всех.
 
  
 
