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В одной деревушке жила семья: отец и три сына. Двое старших сыновей были Ромбами, точной копией отца, а младший сын, не похожий на братьев, был Квадратом. Братья издевались над ним, смеялись: «И в кого ты такой толстый?», «Ха-ха-ха, угловатый Колобок!», «Если бы не углы, давно бы укатился куда-нибудь!», но он терпел все издёвки и насмешки, так как очень любил своего отца. 
Однажды отец их серьёзно заболел и через некоторое время умер. И после смерти батюшки для Квадрата житья совсем не стало. Братья заставляли его работать с утра до вечера, поручали ему самую тяжёлую и грязную работу. И всё время насмехались над ним. Вот как-то ночью Квадрат решил уйти из дома, пошёл «куда глаза глядят». 
Долго ли, коротко ли он шёл, и на четвёртый день увидел на опушке леса избушку. В ней жила старушка-вещунья. Она лечила всех травами, заговорами, даже немного могла предсказывать будущее. Попросился Квадрат переночевать, старушка добрая была, накормила его и, видя, что у него грустное лицо, стала расспрашивать: «Что случилось, добрый молодец? Чего ты такой печальный?». И Квадрат поведал вещунье свою историю. Сказал, что очень переживает из-за своего уродства и не хочет жить на белом свете. 
Старушка очень внимательно его слушала, не перебивала. А после молвила: «Не переживай по пустякам. Ты, на самом деле, очень красивый. У тебя так же, как и у братьев, 4 стороны и 4 угла, да и равными сторонами ты на них похож. Но, в отличие от них, все углы у тебя прямые. Оставайся у меня, будем вместе людям помогать, и вскоре ты поймёшь, что можешь принести много пользы окружающим». 
Так Квадрат и остался у доброй вещуньи. Он помогал ей по хозяйству, ходил вместе с ней за лекарственными травами, а вечерами слушал интересные небылицы, легенды и сказания о рыцарях, богатырях и лесных чудищах. И вот однажды старушка послала его в ближайшую деревню, которая находилась в трёх километрах от их дома, на базар, купить немного продуктов.
Возвращаясь домой другой дорогой, Квадрат увидел людей, строящих дом. Он подошёл поближе и ахнул. Люди строили дом из больших белых кубиков, которые состояли из шести квадратов, таких как он. «Оказывается, старушка была права», - подумал Квадрат, - «И я могу принести людям пользу».  
Квадрат улыбнулся, ему стало легко и радостно на душе от того, что он вовсе не урод. А наоборот, важная фигура для людей.
С тех пор он из-за своей «некрасивой» внешности больше не переживал. 
